

MADRID

DEL DIA

No te go idea de haber recibido las sonrisas y menos los favores de la Fortuna. No se me han entrado nunca, con aire resuelto, las prosperidades por la puerta de mi casa. No me ha caído ningún talego de pesos duros, ni ningún fajó de billetes de Banco por el cañón de la chimenea. No he pescado jamás truchas a brajas enjutan, sino con el agua hasta las narices y teniendo que esf zarme muchas veces para no morir ahogado. He tenido y tengo muchos y excelentes amigos, pero como el parafítico de la piscina que llegaba siempre tarde a todas partes, yo puedo decir que no he tenido hombre, o porque no la he buscado, porque no lo ha sabido encontrar, o porque Dios ha querido que no lo encuentre.

En ese respecto es en el que digo que no tengo que agradecer sonrisas y menos favores señalados a la Fortuna, pero ¿cómo estamos seguros de saber cuánto nos ha favorecido y cuando ha herido? ¿Qué le, examinando fríamente su vida, y no encontrará que el principio de su ventura fue probablemente un suceso adverso, o el principio de su desgracia un suceso venturoso? Si valiera clarar nombres y casos, yo les concretaría para demostrar que lo recibido como un infortunio, fué el primer soldo perdido de una escala de dicha, y lo que revisó trazas de abatimiento, tuvo realidades de exaltación.

Sin duda que el noventa y nueve por ciento de los españoles que juegan a la Lotería, y consilian una fracción mínima los que no tienen la suerte, están con el gordo y vinculan en ella felicidad. No digo que pueda ser un medio para relativamente lograrla, pero también lo es, en ocasiones, para definitivamente perderla; porque si alienta los ingenios, el oro hace el ciclo de corruptor de los corazones. Así, pues, no hay que lanzar a la Fortuna, si bienamente llama a nuestras puertas, el apóstrofe desdefioso que tenía para ella el altísimo poeta Ricardo Gil; pero tampoco convertirse en siervo miserable, o en cortésano adulador de ella.

El premio más seguro en la vida es el del trabajo. Con él son pocos los que se enriquecen, pero muchos los que saben cómo es el ambiente de la felicidad; de la felicidad posible en este mundo, en el cual no acontece lo que a los rosales, que se cubran de espigas, antes de coronarse de flores.

MIGUEL PEÑALOR.

Tribunales

La Sala de lo Civil de Sevilla conoció de los autos seguidos por el Juzgado de Montoro, a instancias de don José Herrera Morales, contra don Pedro Trivilia García, sobre cobro de pesetas.

Informó por el segundo, el letrado señor de Pablo Palomo.

Ha cesado en su cargo de magistrado de la Audiencia de Córdoba, en virtud de ascenso a Las Palmas, don Antonio Fernández Gordillo.

Ha comenzado a hacer uso de la licencia que le fué concedida, el secretario judicial de Aguilar, don Francisco Pérez Peña.

Julio Romero hijo predilecto

En el salón del Ayuntamiento ha quedado colocada la placa que lleva la siguiente inscripción:

MDCCCLXXIV—MCMXXX

En sesión celebrada por este Excelentísimo Ayuntamiento el día XVIII de Diciembre de MCMXVII fué declarado hijo predilecto el insigne pintor cordobés Julio Romero de Torres.

Es autor el notable artista don Ezequiel Ruiz Martínez, quien una vez más ha merecido felicitaciones justísimas por su trabajo a la que unimos la nuestra cordial.

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café
Teléfono núm. 1838

Salones de billar en todos los establecimientos.
Este periódico se publica con censura eclesiástica

La lista de la Lotería

EXPLICACION

Una interpretación literal de la ley —aquí donde cualquier Tormo hace pajaritas de papel con ella— nos ha impedido publicar la lista de los números premiados en el sorteo de la Lotería Nacional de hoy.

Hasta las siete de la tarde por un informe del comité paritario madrileño y por una orden del ministerio del Trabajo no hemos podido sacar a la calle una hoja que cumpliendo el descanso dominical hemos tenido dispuesta a las once y media de hoy.

Nuestros operarios no han entrado al trabajo para ello cinco minutos antes que los demás días. No hemos alterado ningún servicio para lograr que estuvieran en nuestro poder y en las ventanitas de la redacción todos los números.

De nada ha servido ni la diligencia que ha puesto nuestra activo corresponsal Mencheta y que nos ha tenido el segundo al corriente de la Lotería.

De nada ha servido que nuestros operarios hayan laborado bien y cuidadosamente.

De nada ha servido que esas lindas colaboradoras nuestras, las telefonistas, hayan puesto toda su diligencia y todo su esfuerzo en mantener contacto permanente entre nuestra agencia de Madrid y nuestra redacción de Córdoba.

Hemos colocado en las ventanitas de nuestra redacción 33 despachos urgentes, desde las 9.30 hasta las 11.25 y eso ha sido todo.

Ya que no otra cosa aplaudamos a nuestro corresponsal señor Mencheta y al personal de teléfonos de hoy cuyos nombres van a continuación con el aplauso y gratitud nuestra.

Jefe de Centro, don José Díaz Rivera; Jefe de operadoras, señorita Concepción Gimeno; Vigilante señorita Dolores Alvarez. Telefonistas, señoritas Pilar García, Carmen Rodríguez, Casilda Fralfe y Pilar Jurado. Cierre y reparto, señoritas Carmen Luque y Emilia Muñoz. Cuadro, señoritas Concha Navarro, Ana Gimena, Dolores Meléndez, Remedios Scils, Julia Carreño, Blanca Juado y Angela Castro. Recaudación, señorita Paz Agullar.

Notas de la Provincia

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA
En el kilómetro 4 de la carretera de Villanueva del Duque a la estación de Belalcázar, al auto guiado por don Antonio Rodríguez Valdes, le faltó la dirección volcando.

Resultó don Antonio Rodríguez con la fractura del brazo izquierdo por su tercer superior.

También resultaron con pequeñas lesiones cinco ocupantes más.

AHOGADA
En Vila del Rio, en ocasión de estar sacando agua de un pozo Francisco Villarejo Expósito, de 54 años, tuvo la desgracia de caerse al fondo pereciendo ahogada.

POR COACCION
Ha sido detenido en Villa del Rio Félix Cuasca Cruz, por coaccionar en la fábrica La Ultrereña y Muela Hermanos.

RADIOTELEFONIA

MADRID

Para mañana.
EAJ 7.—424 m., kw., 707.5 kiloc.
De 8 a 9: Diario hablado «La Palabra»
Emisiones del mediodía: A las 11.45, 12 y 12.25.

A las 14.00: Sobremesa.
Cambios de moneda extranjera.
15.25: Noticias de última hora.
15.30: Fin de la emisión.
A las 19.00: Tarde.
Cotizaciones de Bolsa.
19.30: Música de baile.
20.25: Noticias de Prensa.
20.30: Fin de la Emisión.
A las 21.30: Noche.
Fragmentos de la ópera «Las Doñer» y transmisión del Hite Nacional.
Últimas cotizaciones de Bolsa.
24.00: Crónica, resumen de las noticias del día.
0.30: Cierre de la estación.

LECHE ESTERILIZADA

El mejor alimento para niños y enfermos.
La Perla.—Café y Confitería

Suscripción pública a título irreductible

DE 500 PESETAS NOMINALES, CON CUPONES TRIMESTRALES AMORTIZABLES A LA PAR, EN VEINTI CINCO AÑOS, POR SORTEOS SEMESTRALES, A PARTIR DE 1933

68.384 CEDULAS DE CREDITO LOCAL INTERPROVINCIAL al 6 por 100

EMISION GARANTIZADA DIRECTAMENTE POR EL ESTADO

El Banco de Crédito Local de España realiza esta emisión, cuyo producto se destina a la construcción de caminos vecinales, en virtud del convenio celebrado con la Mancomunidad de Diputaciones y aprobado por dicho Real Decreto.

La emisión tiene, además de la garantía del Estado, mediante consignación en sus Presupuestos, la general y completa de las Diputaciones y del Banco.

Las Cédulas de Crédito Local Interprovincial se cotizan diariamente en las Bolsas Oficiales como fondos públicos. Con ellas pueden constituirse fianzas y depósitos en la contratación con Ayuntamientos y Diputaciones. Son utilizables para constitución de reservas de las Compañías de Seguros. Se admiten por el Banco de España en garantía de préstamos y cuentas de crédito y el Banco de Crédito Local, realiza también la pignoración prestando hasta el 90 por 100 de su valor.

Las cédulas llevan cupón entero de 31 de Diciembre corriente

El rendimiento líquido teniendo en cuenta el cupón transcurrido, es de 5'60 por 100

Tipo de emisión: 98 por 100, o sean, 490 pesetas por cédula

pagaderas en el acto de la suscripción, entregándose a petas provisionales que serán oportunamente canjeadas por los títulos definitivos.

La suscripción se cerrará en el momento de quedar solicitados todos los títulos.

Puntos de suscripción en CORDOBA:

Banco Central. — Banco Hispano Americano.

MONTILLA

DIACONO

Nuestro Excmo. Prelado ha conferido el sagrado orden de diácono a nuestro íntimo amigo y paisano don Miguel Pérez Arroyo, en las próximas pasadas témporas.

Reciba nuestra sincera y cordial enhorabuena.

DE LOTERIA

Realna indescribable entusiasmo en ésta con motivo del próximo sorteo de la lotería de Navidad.

Hay varias entidades que llevan billetes enteros, que se han repartido entre sus socios y que esperan ser «felices».

Individuo que juega veinticinco céntimos de «peseta» sueña con adquirir un automóvil y pasarse un día en casa del notario comprando fianzas rústicas y urbanas.

Cuando salgan estas cuartillas a la luz pública se habrán disipado los filones de oro.

Aunque «los duelos con pan son menos», según el adagio, la verdadera felicidad solo se halla en la tranquilidad de la conciencia, mediante el cumplimiento de los preceptos del Decálogo que, como todos sabemos, se reducen a dos: en amar a Dios, autor de todo, y en el amor al prójimo como a nosotros mismos.

ENFERMO

Se halla bastante mejorado, aunque no totalmente restablecido, del coriza que hace días viene padeciendo, tras primera autorización D. Manuel Herrador Pedraza.
Deseámosle pronto y completo restablecimiento.—AMADOR

INSTRUCCION PÚBLICA

Se han posesionado, doña Bégida Molina, de la escuela de Fuente la Lancha, y de la primera de Montur que doña Pilar García Valdacas Moreno, cesando la interina doña Emilia Moya Pérez.

—La Dirección general envía los expedientes personales de doña Pilar Zulaica Arias, doña Carmen Mesa Agullar, doña M.ª Encarnación Martínez Menéndez, doña Amalia Tineo Gil y doña María del Pilar Valdecasas Moreno.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del DEFENSOR dirijase al apartado 31.

La Real Academia de Córdoba

En la sesión que el sábado celebró la Academia tomó posesión la junta directiva elegida en la última sesión y se trataron varios asuntos de trámite.

Don José de la Torre trató, a la vista de documentos originales, de los antecesores del ilustre músico cordobés Fernando de las Infantas y de las casas solterigas en que morara, una en la parroquia de San Juan y acceso en Santa Marina la que fué cuna del gran músico. La casa número 3 de la calle Duque de Hornachuelos que ostenta los escudos de las Infantas y los Carrillos supone el señor la Torre que pertenecía a un tío de don Fernando de las Infantas, llamado don Pedro.

Don Rafael Gálvez, leyó el capítulo de la obra «Casos raros de Córdoba», en que se trata del incendio de la casa del Deán por don Luis de las Infantas y su familia. La Academia acordó continuar el estudio de tan interesante cuestión.

grandes establecimientos hortícolas
«La quinta»
debiles plantas, bulbos, semillas de todas clases
especialistas en la construcción de parques y jardines
Juan Leyva
Granada
pídanse catálogos ilustrados

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA
Precios de cotización desde 23 de Diciembre hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, a pias. 3'90 kilo
Ídem sin hueso 5'40 »
Ternera con hueso 4'30 »
Ídem sin hueso 6'00 »
Macho 3'00 »

Famad los exquisitos cigarrillos AUSTRIA

SIN NICOTINA
Propios para personas delicadas. Inofensivos. De venta en los buenos estancos.

GRAN TEATRO

El amante de Madame Vidal

Cuando se estrenó esta obra leímos en la prensa de Madrid que «El amante de Madame Vidal» no era malo y podía verse sin reparo alguno.

No nos explicemos semejante opinión.

«El amante de Madame Vidal» no tiene por donde el diablo lo deseche, es un vodevil malo, fuscamente malo en el aspecto literario y en el moral, le ocurre lo propio desde el título hasta el desenlace.

Que es malo literariamente se prueba porque carece de bellezas literarias, porque su acción es a la mente inverosímil y porque es tan soporífero que convida al sueño.

En el orden moral los que en este vodevil no vieron nada malo, cerraron los ojos a la evidencia. De otro modo no se explica ni con lentes ahumadas predicar una bondad que no se vé por parte alguna.

Hay un mandamiento en el que no se dá pervedad de materia y el mal es siempre grave y en este mandamiento está incurso el vodevil.

Franca y descarnada la exposición de lo que debe ser el amante, aún cuando este no lo sea, al menos en los dos actos primeros, la pintura es mala en sí. Se cobra mal, dice el autor, pero con recta intención y eso no es posible. El mal lo es cuando se tiene intención de que lo sea, y cuando se hace el mal para que parezca a los ojos de los demás, aunque no lo sea materialmente.

Por el pronto se hace pagar a los que ven un engaño de mal, porque se les presenta con la razón de mal, aunque pretendan un problemático bien las personas que lo realizan.

Resultará tal vez que en este vodevil no se aprecie la inmoralidad descarrada de cualquier revista en boga, pero la inmoralidad se vé y la amoralidad no falta un momento mezclada con incomprensibles y absurdas elucubraciones de una mujer paranoica y de unos individuos incapaces todos ellos de inventar la pólvora.

Tal es nuestra opinión que también que si Luisa Puchol y Mariano Ozores no hubiesen trabajado con tanto entusiasmo la obra habla «pesado» y el público aburrido en brazos de Morfeo habría pasado la velada.

DON ESPERPENTO

Sobre la base de un hombre feo Abati ha hecho una comedia en tres actos, que no vale gran cosa literariamente y tiene dos personajes francamente inmorales.

MORSAMOR

Factor indispensable

A nadie puede parecer extraño que hayan fracasado las recientes intenciones revolucionarias, ni que las huelgas planteadas en diversas poblaciones no hayan tenido otras consecuencias que las pérdidas de los respectivos jornales por los obreros que con locura más o menos inconsciente las han declarado: no puede parecer extraño, repito, con el fin común de provocar una revolución de mercado caracter comunista, habían olvidado contar con un factor indispensable cuando se quiere llevar a cabo un acontecimiento que que ha de cambiar la faz de todo un país. Me refiero a la «opinión pública».

La opinión pública es algo de no muy sencilla definición pero cuya influencia en la resolución de los problemas de la vida social resulta siempre decisiva. La opinión pública contribuye a formar la todos con nuestra manera particular de pensar, y, sin embargo, esta manera particular de pensar influye tan poco en ella, que aquellos mismos que la forman en determinadas ocasiones, son en otras castigados, despreciados y condenados al ostracismo por ella misma. Así se explica que los movimientos huelguísticos que tuvieron éxito cuando la opinión les era favorable creyendo que reivindicaban derechos y mejoras legítimas para la clase obrera, fracasaran sin excepción después.

La opinión puede compararse al «éter». Es este un fluido sutil, invisible, imponderable, inodoro, incoloro y con otras muchas cualidades negativas, pero que seguramente existe y a cuyas vibraciones se deben fenóme-

AUTOMÓVIL CITROEN

Se vende un automóvil «CITROEN» tipo Principe de Asturias, de 6/8 H.P., tres plazas, recién pintado, neumáticos seminuevos y en perfecto estado de marcha. Informarán en la Redacción de «Córdoba Automovilista», Claudio Marcelo, 21.

nos tan importantes como los caloríficos, eléctricos y luminosos.

A su vez la opinión pública puede ser invisible, incorribe y tal vez hasta incomprensible, pero no se puede dudar de su existencia y de que so o merced a su vibración a impulso de las simpatías pueden obtenerse triunfos como el pretendido por los recientes fracasados revolucionarios. Y desengañense éstos y los pocos que con ellos simpatizan: «La opinión pública española» no puede vibrar sino es para producir unas de Orden Religión y Monarquía.

F. S. MATAS.

Vida Religiosa

Santoral.—Día 23 Santa Victoria, virgen.

La misa y oficio son de la feria, con rito doble y color rojo.

Cultos

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En el Sagrario, mañana por doña Elsa Enriquez.

En el templo de las Religiosas Escavas, puede visitarse diariamente al Santísimo.

Apostolado de la Oración

Intención general para el mes de Diciembre: La acción de gracias por el Jubileo del Santo Pontífice.

Intención misional: Por los indios de la América Latina.

Rogaremos en especial en acción de gracias por el Jubileo del Papa y en favor de los indios de la América Latina.

Resolución Apostólica: Ofrecer oraciones y acciones de gracias por el Jubileo del Papa y por los indios de la América Latina.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las tres.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Diciembre:

Día 28, Fiesta de la Natividad del Señor, el M. I. Sr. Canónigo Magistral.

La Paenasa.—Todos los días a las cinco de la tarde, ejercicio del mes del Niño Jesús.

San Rafael.—El día 24 del actual, media hora después de oraciones, se tendrá el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inclito Custodio.

La Misa de Comunión se dirá a las ocho. Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marias de aquél Sagrario. Estos cultos se celebran a intención de I. mo. Sr. D. Manuel Enriquez Barrios.

N.º 1.—El día 27, a las ocho, Misa rezada en el altar de los Santos Médicos, y de noche, después del Santo Rosario, el ejercicio del primer día de Novena a dichos S.ºs. Cosme y Damián, todo a intención de su Cofradía.

importante para los olivereros

En la acreditada Fábrica de Capachos para Molinos aceiteros «San Rafael», existen grandes partidas de capachos de fibra de coco y de esparto de todos diámetros, los cuales se sirven con economía y rapidez.

Escritorio: Avenida de Canalejas, 7, pral. derecha. Almacenes: Almazanor sin n.º. Teléfono 1255.—Córdoba.

EL VENCEDOR

— POR —

FINAMAR

PRECIO TRES PESETAS

De venta, en las Librerías cordobesas de Eugenio García Niebla, calle Librería; Hesperia, Plaza de Cánovas. Luque, calle Diego León, y en la Administración de EL DEFENSOR DE CORDOBA, calle Ambrosio de Morales, 8

Venta de una casa

Se vende la casa número 7 de la calle Hornos de la Trinidad. Datan razón en la misma.

Premios mayores

Madrid 22 (desde las diez de la mañana).

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han obtenido los premios mayores los números siguientes:

Con quince millones de pesetas

24.630 Valencia

Con seis millones

16.626 Valencia-Madrid

Con tres millones

21.707 Barcelona

Con un millón

20.151 Madrid-Aranda de Duero

Con 500.000 pesetas

29.780 Madrid

Con 250.000

3.628 Granada-Barcelona

Con 150.000

12.867 Madrid

Con 100.000

23.786 Madrid-Zaragoza.-14.462 Barcelona-Madrid.

Con 75.000

2.236 Lérida-Cartagena.-18.172 Madrid-La Palma.

Con 60.000

12.743 Málaga-Barcelona.-6.277 Madrid-Aguilar de Campoo.-13.904 Barcelona-Madrid.

Con 50.000

3.684 y 13.560 Madrid.-25.199 Barcelona.

Con 25.000

11.100 Santander.-29.163 Barcelona-Sevilla.-27.153 Madrid.-33.896 Madrid.-2.234 Cádiz-Cartagena.-9.642 Madrid-Barcelona.-20.710 Salamanca-León.-11.462 Barcelona-Madrid.-12.933 Barcelona.-14.463 Sevilla-Alicante.-17.353 Valencia-Zaragoza.-19.288 Valencia - Madrid - Barcelona.-23.393 Madrid-Huelva.

Tienen aproximación de cien mil pesetas los números anterior y posterior al gordo.

Tienen aproximación de sesenta mil pesetas los números anterior y posterior al segundo.

Tienen aproximación de treinta y siete mil pesetas los números anterior y posterior al tercero.

Tienen centena de diez mil pesetas los tres premios mayores.

Tienen reintegro todos los que terminen en el mismo número que el premio mayor.

El sorteo

Desde las primeras horas de la mañana los alrededores de la Casa de la Moneda se vieron muy concurridos.

También se situó el público frente a las carteleras y puertas de los cafés.

Los primeros puestos de la cola fueron cedidos a precios reducidos, más aún si se tiene en cuenta la larga espera y la madrugada que ha sido crujidísima.

A las 8.30 se permitió la entrada en el salón de sorteos que estaba lleno de periodistas y curiosos.

Preside el Sr. Ramos Elizalde y le acompañan tres vocales.

A las nueve comenzaron las operaciones preliminares del sorteo.

A las 9.15 salió la primera bola.

Era el 9.553, premiado con 10.000 pesetas.

En la primera tabla se cantó el tercer premio.

En la segunda se cantó el primer premio, con la decepción consiguiente para los madrileños.

En la provincia de Valencia se han vendido premios por valor de 36 millones de pesetas.

¿Dónde está el segundo?

A las once y cuarto sale la última bola y se produce enorme revuelo.

El público y los periodistas dialogan con la presidencia y piden la revisión del sorteo o que se anule el sorteo.

Son momentos de gran confusión.

La presidencia se esfuerza en conseguir orden y amenaza con desalojar el local.

Las protestas suben de punto entonces.

Los oficiales de mesa comprueban las últimas tablas y no aparece.

La presidencia dice que ha debido confundirse con otro de 60.000 pesetas.

Los periodistas protestan diciendo que tienen completos los premios de 60.000.

Se procede al recuento de bolas en medio de rumores y de inquietudes.

Finalmente aparece el segundo; es la bola séptima, dando un premio de 100.000.

La bola se canta ante la presidencia por el niño Carlos Ruiz, autor material del error, quien se muestra acobojado.

El verdadero autor es la mesa de comprobación donde se ven antes de cantarla y no rectificó.

La fura pública desaloja violentamente el patio de la fábrica de la moneda.

En telégrafos y teléfonos hubo guarda extraordinaria de personal.

Desde la Casa de la moneda transmitió un periodista y recibió en telégrafos un oficial del cuerpo y en teléfonos Bermúdez, el tenor cómico, como siempre.

El gordo

Valencia.—Han correspondido las dos series del gordo a la administración de Loterías conocida por «La Subasta», cuyo administrador es don Juan Belle.

Un individuo se presentó en la administración hace algún tiempo y rogó le guardaran un vigésimo.

En efecto quedó en depósito y poco después fué abonado y recogido por dicho sujeto que no tenía dinero y lo que hizo fué fraccionar el número y cuando reunió las partes lo recogió.

La cocinera de la marquesa de Villares, Adela Ibáñez, de 23 años, le pidieron participación desde Alcalá de Chisvert, fué a la administración y compró dos vigésimos.

Que losé con diez pesetas, dió 40 a Angel Monreal, portero de la casa y mozo autorizado de la Compañía del Norte, y otras 40 al chófer Juan Calero.

Otras diez pesetas y un vigésimo los mandó a Alcalá de Chisvert, a Juan Monreal.

Dos vigésimos fueron vendidos en pequeñas participaciones en el kiosco de San Martín.

Otro lo adquirió la sociedad de socorros mútuos Pinedo.

Oro en Benluisá.

No se sabe de más.

En el café de la Democracia hay entre el cliente repartido un billete de aproximación del gordo.

El segundo

Ha sido vendido por la misma administración. Fué vendido en la taquilla y el administrador ignora quién lo poste.

La segunda serie ha sido vendida en Madrid en la administración de la calle Carretas, 19.

Está abonado este número en la misma y también la centena.

Medio billete fué vendido a un Banco y otro medio a otro, en Noviembre.

El administrador no ha dicho a quien.

Parece que alguien indicó que era el Banco Español de Crédito o el Crédito Lyonnais.

Un comerciante jugaba siempre este número y esta jugada lo dejó.

Otro medio billete lo ha vendido en la calle Ancha de San Bernardo, la célebre día Manolita.

Lo adquirió el día 17 de Octubre la Asociación Matritense de Caridad y lo han vendido fraccionado sus vendedores.

Esta Asociación adquirió desde Julio a Noviembre 675 medios billetes que han vendido o sea 675.000 pesetas.

El tercero

Las dos series del tercer premio han sido vendidas en Barcelona.

Las adquirieron la sociedad de camareros La Alianza y la de cocineros El Arte Culinario.

Las repartieron entre sus asociados en pequeñas participaciones.

Atravesaban una situación muy crítica después de haber clausurado la Exposición.

El cuarto

Se vendió en Madrid en la calle de Preciados.

Lo adquirió el cerillero de un café de la Avenida de Pi y Margall.

Entre los premiados figura el abogado don Antonio Ruiz.

Lleva un vigésimo un hermano del comandante Reyes.

Le preguntamos si jugaba el comandante Franco y nos dijo: Es posible.

El Calendario de las Misiones

Para 1931, editado por la Procura de la Misión de Anking (China), apartado núm. 77, Santander (España). Consta de 370 hojas de 18 por 13 cms., más de 400 huecogramados, una hermosa tricromía en la cubierta.

SU DOBLE FIN

1) Dar a conocer las Misiones y los Misioneros.

2) Ayudarles a sobrellevar las pesadas cargas de su tan lejano apostolado.

«El Calendario de las Misiones» «Pro Apostolis» es considerado como propio por todas las órdenes religiosas que tienen a su cargo la evangelización del mundo infiel. En este Calendario de 1931 figuran 56 familias misioneras, religiosas y no religiosas, que se ponen en trato diario con nosotros.

Cada una de sus 370 páginas reproduce en huecogramado nitidísimo una foto, una vista de un puesto de Misión, un retrato, grupo de misioneros, de catecúmenos recién bautizados o variadas escenas y costumbres de la vida animada de las Misiones.

Todos los países, todas las razas son representados en el «Calendario de las Misiones»; desde los países trasatlánticos hasta las más apartadas comarcas de los archipiélagos del Pacífico; los que habitan el Indostán, los chinos, los japoneses, los que pueblan las regiones frías del Polo a las abrasadoras de los desiertos de Libia o de Sahara, los del Congo, los indios de las Pampas, los canivales del Continente negro o de la Paupasia... todos pasan por las variadas y amenísimas hojas de este Calendario.

El retrato de S. S. Pío XI con la Bendición Apostólica a los que tomen el Calendario, como protectores de esta obra «Pro Apostolis». Todos los años completamente variado. Sirve para pared y para ser colocado sobre un mueble. Utilísimo para los que tienen a su cargo «obras misioneras». Su precio: 3 pesetas. Para que no sufra extravío en Correos, se mandará certificado a quien envíe 0'15 pesetas más.

LA CRUZ DEL CAMPO Restaurant

PLAZA DE CÁNOVAS - Teléfono 1715
Plato del día para mañana 23:
Granadina de ternera.

Este periódico

se publica

con censura gubernativa

Patatas Manchegas nuevas superiores

Patatas Coloradas de riñón extra

Patatas Villena legítimas, para siembra

Bacalaos, cafés tostados diariamente, legumbres, conservas, &

Gran surtido en todos los artículos de mayor consumo en la actual temporada. Precios mínimos, sin competencia.

ALMACENES DE COLONIALES — AVENIDA DE CERVANTES, N.º 24. Viuda de Valentín García del Campo. — CORDOBA.

Un proyecto

Apoyándose en la autoridad reconocida al Sr. Duque de Maura por su experto juicio sobre el valor de sus coetáneos, cabe aceptar como realme te exacta su afirmación que los hombres representativos de actividad des nacionales de todo género no pasan de docena y media, y puede deducirse de dicho apotegma, el corolario de que debían ascender al Consejo de la Corona todas esas distinguidas personalidades, ya que el número no sería un obstáculo.

Con ello no hay duda que la Corona se vería asesorada cotidianamente de todos los hombres que con verdadero valor representativo pueden hacerlo, pero además de servir de esta manera al Gobierno de la Nación mejorarían la Administración pública, al dárseles cartera para el despacho responsable de los negocios públicos, porque así se desdoblarian las tareas que hoy heterogéneamente y en excesivo número se confunden en una misma cartera.

¿Por qué, lo que es lógico para desdoblarse un Juzgado de Instrucción y primera instancia o una notaría o un registro de la propiedad, el mero hecho de aumento de asuntos, no ha de ser lógico para el desdoblamiento de una cartera?

En la actualidad tenemos en España el mismo número de Ministros que teníamos en 1890, cuando entonces la población era bastante menor que ahora, el presupuesto del Estado, aún teniendo en cuenta la depreciación de la moneda, la cuarta parte que ahora, y el intervencionismo del Estado era mucho más reducido que en los actuales momentos.

¿Podría llamar la atención que los negocios del Ministerio de la Gobernación actualmente se dividen en tres Ministerios, el de Comunicaciones, el del Interior y el de Seguridad Pública? ¿O que se creara en el Ministerio de Agricultura, y que en el Ministerio de Hacienda se separaran los asuntos de Recaudación y Presupuestos de aquellos otros que se refieren propiamente a las finanzas?

Pero aún más, con éste llamamiento al Consejo de la Corona de un mayor número de hombres capacitados, las Cortes que bajo el control de éste Consejo de Ministros se preparan, serían más nacionales, como indica acertadamente el Sr. Duque de Maura, y se puede añadir que su actuación deliberante y legislativa sería más fecunda, porque las ponencias tendrían una mayor virtualidad, ya que podrían haber sido estudiadas con más tiempo y con una atención unilateral.

Es evidente que ésta fórmula no atañe a los principios ni a los fundamentos sobre los que deba establecerse una buena política o una buena administración; no llega a la esencia de las cosas ni a la sustancia de la gobernanación pública, pero no cabe la menor duda que si toca sólo a lo contingente, a lo accidental, a lo de mero trámite, es esto por sí mismo muchas veces trascendente y hasta vital; porque si lo sustancial es administrar una justicia fundada en principios verdaderos inconcusos, si esta no se cumple, vendría a ser lo mismo que si no se sentenciara justamente.

Por otra parte puede decirse, que en los tiempos actuales ha terminado la clásica homogeneidad, que antes parecía precisa en los elementos que componían el Consejo de Ministros, donde reside esencialmente el Poder Ejecutivo de los Gobiernos constitucionales. La dificultad estriba ahora, hasta donde debe irse en lo heterogéneo de su composición; pero para España, esta dificultad es menor que en otros países, porque sin negar que, a semejanza de lo que ocurre en ellos, existe una gran confusión y desorientación ideológica, la opinión pública en nuestra Nación, sin embargo, está unida en los principios básicos y fundamentales más que en

ninguna otra; ya que si no están todos conformes con firme entusiasmo a dichos principios, los que faltan a esta ferviente adhesión respetan sin repugnancia y aceptan sin reservas mentales las convicciones profundas de los demás.

Lo que nos separa, como dice muy bien el señor Cambó, dentro de esa compacta masa de la casi totalidad de los españoles, son más bien problemas de aplicación práctica y positiva, cuya divergencia no llega a sus raíces. Más bien lo que padecemos es un gran marasmo en la resolución de los negocios públicos, seguramente por falta de tiempo para el estudio de la decisión oportuna de temas y objetivos, y la omisión es muchas veces más perjudicial que una mala actuación; al fin y al cabo ésta produce una reacción, y acción y reacción es vida, mientras que la omisión es marasmo, atonía, colapso y por fin la muerte.

La palabra «hégase», es palabra mágica y a ella se deben el descubrimiento de mundos, la victoria en las batallas, los triunfos en las ciencias y las maravillas en el arte.

EL CONDE DE RODRÍGUEZ S. PEDRO.

De Sociedad

Mañana Santa Victoria, son los días de las señoras y señoritas Agullar Rodríguez, Jurado Díaz, Méndez viuda de Burgos, Ribóo Cuesta.

—Llegó de Pedroche el exiputado provincial, don Manuel Tirado Sánchez.

—Marcharon a Villanueva del Rey para pasar unos días con su familia, don Luis Núñez Simanca y su esposa.

—Llegó de Pedroche nuestro buen amigo don Joaquín Álvarez Rodríguez.

—Se halla en Pozoblanco nuestro amigo don Antonio Sevilla García, juez de Alariz (Orense).

—Ha dado a luz dos hermosos niños doña María Cuesta, digna esposa del Presidente de esta Audiencia, don Antonio Escribano Codina.

—Merchó de temporada a la Sierra con su familia el abogado de Pedro Abad don Enrique Aparicio Barberán.

Militares

Se despide el teniente de caballería don Ramón J. Domenech, para Madrid.

—Han llegado los alféreces alumnos de artillería don Rafael y don Federico Sánchez León y don Mateo Béjar Moreno, de Segovia.

—Mañana, por ser el santo de S. M. la Reina, se izará el pabellón nacional en los edificios militares y la tropa vestirá de gala.

Gobierno Civil

Se ha ordenado el traslado a San Fernando del recluso José Navarro García.

* Han visitado al gobernador civil los alcaldes de Castro del Río y Nueva Carteya, don José de Ríoja, don Emilio Izardí, don Antonio Saenz, don Rafael Romero Pellicer y don Isidoro Tapla.

¿COMO SIEMPRE!

Este año, como los anteriores, la casa Juan Antonio no desmentirá su tradicional lema: «Vender barato».

Vea el público sus inmensas existencias de juguetes, compare precios y vea si no es una verdad en esta casa aquello de bueno, bonito y barato. Juguetes desde los más económicos hasta los más artísticos y de gran lujo y todos a precios increíblemente baratos.

María Cristina, 4. Casa JUAN ANTONIO

Francisco Guerrero Barea
INSTALADOR ELECTRICISTA
Alfonso XIII, 35 Córdoba

VINOS BENAVIDES BURGOS

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES. — PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS
EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsos de 50, 100, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE DIEZ PESETAS KILO.



Especialidad

Es el mejor.

MARCA REGISTRADA

Da venta al público en los principales Ultramarinos. — Para pedidos al por mayor.

Viuda de Valentín García del Campo

ALMACÉN DE COLONIALES — — — CORDOBA

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 Interior.	68'50
Cuatro por 100 amortizable.	73'00
Cinco por 100 amortizable.	90'25
Cédulas hipotecarias 4 por 100	92'00
id. id. 5 por 100	97'50
id. id. 6 por 100	110'25
Banco de España.	599'00
Banco Español de Crédito.	000'00
Tabacos.	230'00
Francos.	36'80
Libras esterlinas.	45'50
Dólares.	9'365

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio máximo.	00'00
id. mínimo.	36'00
Libras cambio máximo.	00'00
id. mínimo.	45'50
Dollars cambio máximo.	9'365
id. mínimo.	0'00
Interior 4 por 100.	68'50
Exterior 4 por 100.	81'10
Amortizable 5 por 100, 1920	80'25
id. id. id. id.	1917'84'25
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100.	92'00
id. id. id. 5 por 100	97'50
id. id. id. 6 por 100	000'00
Acciones del Banco de España	599'00
Idem de Tabacos.	230'00
Idem del Ríe de la Plata.	0'00'00
Idem referentes Azucarera	000'00
Idem ordinarias.	73'00
Idem f. c. Norte de España.	522'00
Idem de M. Z. y A.	491'00
Banco Hispano Americano.	000'00

Política

La "Gaceta"

Publica lo siguiente:
Declarando oficial el XII Congreso Dental Español, que se celebrará en Valencia los días 17 al 21 de Marzo próximo.

Aplazando hasta primero de Marzo próximo la aplicación del reglamento sobre restricción de estufas factibles.

Aclarando el apartado B del artículo 8.º del Reglamento de circulación de vehículos con motor mecánico por las vías públicas de España, sustituyendo las palabras «servicio público de viajeros o el transporte de mercancías» por las siguientes: «Servicio público de transporte de viajeros o de mercancías».

Condonando derechos de almacenaje y paralización de material con sus recargos establecido por real orden de 8 de Octubre de 1921, devengados en todas las estaciones ferroviarias de capital y población en que las huelgas se hayan declarado por todo el periodo de su duración.

Aprobando el programa que se inserta para la práctica de ejercicios de oposiciones para provisión en propiedad de plazas de médicos titulares de inspectores municipales de Sanidad.

Berenguer

El Presidente pasó el día de ayer en Cercedilla con su hija.

Sin novedad

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho que según las telegramas que se reciben de provincias, la tranquilidad es completa.

Maestros

La Confederación nacional de Maes-

tros ha aprobado las siguientes conclusiones.

Una que tiende a la supresión del escalafón de 3.500 pesetas.

Piden concesión de quinquenios de mil pesetas.

Supresión de oposiciones restringidas para los ascensos.

Concesión en su lugar de premios, según el apartado trece de la orden de Septiembre.

Concesión de escalafón a los aprobados sin plaza.
Se deja sin efecto la disposición relativa al estatuto y que tiene relación con lo anterior.

Ecós palatinos

Han llegado los marqueses de Carlsbrocke con su hija la Princesa Iris. En la estación esperaba doña Victoria y palatinos.

El ministro del aire de Italia ha enviado al Rey un expresivo saludo desde Cartagena.

De interés para Córdoba

La «Gaceta» publica una disposición para que se inscriba al Monte de Piedad del Sr. Medina y Caja de Ahorros de la provincia de Córdoba en el registro especial de entidades de ahorros, capitalización y similares.
Se han publicado las propuestas provisionales de maestros para las vacantes anunciadas de 1.º de Julio al 30 de Septiembre.

Corresponden a Córdoba: don Luis Alonso Batlle, de Málaga a Córdoba n.º 8; don Agapito de la Cruz López, de Ecija a Córdoba n.º 7; don Guillermo Pache Muñoz, de Zagrilla a Linares; don Rogelio Estrada Fernández, de San Esteban a Peñarroya; don Juan Moreno Marín, de Rute a Castell (Granada); don Joaquín Ferrer Marín, de San Martín a Lucena; don Antonio Atlas de Saavedra Jácome, de El Carpio a Montoro; don José López Rodríguez, de Chavillo del Río a Berchules (Granada); don Hilario Pino Morales, de Valenzuela a Santiago de Calatrav; don Gabriel Jiménez Ciprián, de Bujalance a Ab ego (Huesca); don Jallán Armas del Hoyo, de Benaméjil a Cíceros (Santander); y don Juan Campos Navarro, de Río Segura a Doña Rama (Belmez).

Junta

La Junta de la Ciudad Universitaria se ha reunido hoy bajo la presidencia del Rey.

Automóviles

El capitán general ha autorizado la circulación de coches por los alrededores de Madrid, la cual estaba prohibida.

Telefonista

La Dirección general de comunicaciones ha facilitado la siguiente nota:
Al darse cuenta de la merísima actuación de la telegrafista de Ayerbe Anita Company, no se trató de regatear otros merecimientos.

Nota

En el ministerio de Hacienda han facilitado una nota que dice:

Según informes que se recben del Delegado de Hacienda de Barcelona en la falsificación de cartas de pago de aquella oficina, no está complicado más funcionario que un auxiliar de la sección de contabilidad, el cual ha sido detenido y un agente de negocios que se ha dado a la fuga.

Tiene el asunto importancia moral y material, pero conviene que conste que a dicho débito son ajenos los funcionarios de dicha dependencia.

Economía

El ministro de Economía ha dicho a los periodistas que había firmado una R. O. autorizando a la cooperativa de empleados de ferrocarriles para que pueda fabricar pan.

Habló con Matos el cual le dijo que las noticias eran inmejorables hasta el punto de que no había ninguna huelga parcial planteada en España.

Berenguer

El Presidente fué visitado por el Fiscal del Tribunal Supremo, por el embajador de España en Viena y por una comisión de la Confederación Gremial.

Adhesión

Murcia.—Los círculos monárquicos de esta capital han invitado al vecindario a que demuestre su monarquismo posiendo en su domicilio colgaduras y dejando tarjeta en todos los ayuntamientos de la provincia por el respectivo vecindario.

"El Debate"

Reflexión al izamiento en la casa ayuntamiento de Jaca de la bandera federal.

Eilo demuestra que el republicanismo vendría a aumentar los problemas nacionales.

Vendrían tantas repúblicas como pueblos o partidos judiciales. La mayoría estarían inmediatamente sujetas al soviet de campesinos y obreros.

Excita a los amantes del orden a que no desatiendan sus deberes para evitar prospere la revolución.

Romanones

Paris.—Interrogado el conde de Romanones por un redactor de «Le Matin» ha manifestado: Creo que el Gobierno presidido por Berenguer debe continuar en el poder hasta la completa liquidación de la actual situación.

Berenguer tiene en estos momentos un trabajo abrumador e improbable de castigar y perdonar.

Después de la liquidación del momento presente precisa volver lo antes posible a la vida normal, a las instituciones liberales y al Parlamento. Sé que el régimen parlamentario no es perfecto, pero hasta ahora es lo mejor que se ha inventado.

DEPORTES

Partidos jugados ayer:

En Madrid, el Nacional y el Valladolid empataron a uno.

El Sevilla sucumbe ante el Athletic, que queda vencedor por dos tantos a cero.

Bilbao.—El Arenas, 4; el Madrid, uno.

Barcelona.—El Europa, 2; el Real Irún, 1.

Vitoria.—El Deportivo Alavés, 4; el España, 1.

San Sebastián.—El Real Sociedad, 4; el Barcelona, 1.

Santander.—El Racing, 4; el Athletic de Bilbao, 1.

Sevilla.—El Betis y el Gijón, cero.

Zaragoza.—El Iberia y el Castellón empataron a cero.

Oviedo.—El Murcia y el Oviedo empataron a uno.

Logroño.—El Ojassuna, 2; el Logroño, 3.

Vigo.—El Ceita, 5; el Racing, 0.

León.—El Cultural Leonense, cero; el Avilés, 3.

Gijón.—El Racing del Ferrol, 2; el Gijón, 2.

Bilbao.—El Bircalcido, 2; el Tolosa, cero.

Sestao, 1; el Zaragoza, 2.

Zaragoza.—El Patria, 3; el Aurora, dos.

Barcelona.—El Júpiter, 4; el Lsvante, cero.

Valencia.—El Gimnástica, 1; el Badalona, uno.

Sagunto.—El Sporting de Caut, 2; el Sabadell, 2.

Palma.—El Manacor y el Inca, empataron a uno.

Cuenca.—El Alfonso XII y el titular, cero.

Miscelánea

De Ejército

«El Diario Oficial del Ministerio del Ejército publica lo siguiente:

Permutando el empleo por la cruz del Mérito Militar con distintivo blanco a varios jefes y oficiales de artillería.

Pasa a supernumerario sin sueldo el veterinario segundo don Flavio Pellido.

Idem el teniente de artillería don Francisco Bustamante.

Hidros

Cartagena.—La escuadrilla de hi-

droz zalló ayer mañana con dirección Kenitra.

Presenció la salida inmenso público. Llegaron a las 12'40 y se les hizo buen recibimiento.

Hundimiento

Huesca.—Se ha hundido una casa de cuatro pisos en la calle Coso Bajo. Han quedado sepultados cinco obreros.

Se ha acudido a prestarles auxilio.

Extranjero

De todas partes

Copenhague.—Se desconoce el paradero de 41 tripulantes del vapor «Oberon», que se ha perdido.

Roma.—Se ha desmentido que se halle enfermo D'Annunzio.

Grenoble.—En un desprendimiento de tierras han quedado 15 sepultados.

Lisboa.—Un grupo de aviado es españoles que llegó ha pedido que sean internados con sus compañeros.

Atenas.—Ha dimitido el Gobierno.

Buenos Aires.—Irigoyen se encuentra gravísimo.

NOTICIAS

COLGADURAS

En una sesión aristocrática de esta ha surgido la idea de hacer patentes de sus sentimientos monárquicos y aprovechando que mañana es el día de Doña Victoria Eugenia de Batemberg esposa de nuestro augusto monarca el Rey de España, han decidido poner mañana colgaduras en sus balcones.

La noticia circuló ayer mismo y son numerosas las casas que han mostrado su adhesión a la idea y que pondrán mañana colgaduras.

También se enviarán telefonemas y telegramas al real Palacio.

El próximo día de Reyes, según se nos ha dicho, se repetirá esta manifestación monárquica no solo en Córdoba sino en todos los pueblos de esta provincia.

LIMOSNAS EN PAPELETAS

La Junta de Beneficencia y otras entidades reparten limosnas en especie al llegar estos días.

Algunos años en el Ayuntamiento las ha repartido en pan.

Este año el Ayuntamiento no ha hecho limosna ni nosotros hemos recibido papeleta alguna de la Junta de Beneficencia.

Decimos esto no en son de queja sino para que lo sepan las personas que han tenido la «comodidad» de mandarnos docenas de pobres diciéndonos que en esta redacción hay papeletas.

Si las hubiera las habríamos repartido como lo hemos hecho siempre.

Quienes aconsejan a los pobres que vengan a esta casa nos causan una molestia innecesaria y pérdida de tiempo, y además se burlan de los necesitados.

DE QUINTAS

El mozo Manuel Fermín Berreche Ocaña, hijo de Gonzalo y de Isabel, natural de Santiago de Calatrava, cuyo domicilio se ignora, se presentará en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento con objeto de enterarse de un asunto de familia.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE Y DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL (Ambos cargos por oposición) ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Plaza de la Trinidad n.º 4
Consulta de 1 a 5. — Teléfono 2361.

ERROR

En la lista de la Junta de señoras de Acción Católica, por error de máquina apareció el sábado como donante de una peseta don Juan Jené Abril. La donación fué de cinco pesetas.

ORIGINALES

En cuarta plana se publican por exigencias del ajuste, notas de Frente Tójar, Santaella, Balompié y el tiempo.

SAN CAYETANO

El día 24 a las diez de la noche se cantarán los maitres y a continuación la misa solemne distribuyéndose en ella la Sagrada Comunión.

NOTARIOS

Han sido nombrados de Madrid: don Nicolás Alcalá Espinosa, número 6, N.º de Córdoba; idem para Barcelona, don Agustín Palacin Poveda, número 11, Notario de Cabra;

Idem para Avilés, número 33, don Francisco Rodríguez Perea, de Lucena; idem para Rute, don Miguel A. Amorós Balza, número 39.

PREMIO HOMENAJE

El Ateneo de Sevilla ha acordado convocar concurso para otorgar el premio José María Izquierdo 1929 1930 a la mejor memoria sobre el tema «Influencia de don Anibal González en la arquitectura sevillana».

El premio es de dos mil pesetas.

EL SORTEO DEL LUNES

El domingo 28 del actual y en las oficinas de la Caja de Reclutamiento, tendrá lugar el sorteo de los soldados acogidos a los beneficios del Capítulo XVII (cuotas), para determinar quienes de ellos pertenecen al cupo de filas y quienes al de instrucción, según real orden circular de 16 de Diciembre de 1930.

El acto será público, pero no tienen obligación de asistir a él; pueden, sin embargo, los Ayuntamientos, nombrar comisiones, para que presencien el sorteo.

La hora de celebrarse será la de las diez de la mañana.

MEMORIA

El inteligente y activo secretario de la Cámara de Comercio de Córdoba ha redactado una memoria sobre el movimiento mercantil e industrial observado en la jurisdicción de esta Cámara durante el año 1929.

Contiene datos muy interesantes. Agradecemos el envío al Sr. Ramírez, nuestro querido amigo.

RECLAMADO

Ha sido detenido en esta capital Pascual Manuel Rodríguez del Barrio, que estaba reclamado por el Juzgado.

CASA DEL NIÑO

Mañana a las tres y media se verificará el reparto de juguetes y ropas a los acogidos de la Casa del Niño.

La Junta directiva invita por el presente a los suscritores y personas interesadas en presenciar el reparto.

VENTA

Se venden gallinas y huevos en la casa núm. 9 calle de la Encarnación. Además un lote de gallinas Ozpington rebas de ocho meses. 5-1.

DONATIVO

Para la suscripción ya cerrada para el templo del Pilar hemos recibido 5 pesetas de don Joaquín Álvarez Rodríguez, de Pedro. ha.

BUEN DEPENDIENTE

Serafin García Escribano denuncia a Teodoro Díez Grande, que lo tenía de dependiente, por haberle sustraído 2.000 pesetas.

FUNERAL Y SEPTELIO

Ayer domingo, a las tres y media de la tarde, tuvieron lugar en la parroquia de San Francisco, los funerales por el alma de don Amadeo La Llave León, probó empleado del Banco Hispano Americano, de esta plaza, quien falleció, víctima de traición y pertinaz enfermedad, el sábado por la mañana.

En la presidencia del duelo figuraban don Carlos Romero Berrai y don Juan Roldán, rector y coadjutor de las parroquias de San Francisco y de San Pedro, respectivamente. Por la familia doliente don Antonio Ambrosio Iglesias, don Fernando Aguilar León, don Manuel La Llave León, don Federico Felipe, don Joaquín La Llave, don Antonio León Garrido y don Rafael Rodríguez. Por el Banco Hispano Americano don José Ferrer Cabrera, Cejero de dicha entidad que ostentaba la representación del director don José Sánchez Ocaña; y don José Fernández Lobo y don Marcelo Moreno Fernández, jefes de Cartera y de Correspondencia, respectivamente, del mencionado Banco.

Del coche fúnebre pendía una corona en recuerdo de los jefes y empleados del Banco Hispano Americano.

La comitiva que era numerosísima y en la que iban representaciones de toda la Banca de Córdoba, encaminóse al cementerio de San Rafael, en cuya necrópolis recibió sepultura quien en vida fué modelo de empleados y muy estimado de sus jefes y compañeros.

Reciban sus deudos nuestro más sincero pésame.

DISPAROS

Ha sido detenido Juan Lara Ruiz que hizo cuatro disparos contra Rafael Bujalance Tapla, después de insultarlo. Le alcanzó uno en una mano, siendo curado en la Casa de Socorro.

CRUCE

Se envía a informe de la 3.ª División Técnica Administrativa de ferrocarriles, el escrito de don Joaquín Carbonel T. F. solicitando cruzar el

ferrocarril de Madrid a Córdoba con una línea eléctrica.

ACADEMIA DE CIENCIAS MÉDICAS

Esta corporación celebró sesión científica y en ella, el académico numerario y secretario de la entidad don Francisco Berjillos se ocupa del tema «La Bionorragia estudio del gonococo del enfermo y de la responsabilidad moral del médico».

Hizo un estudio acabado del asunto y dada la gran importancia del tema expuesto por el Sr. Berjillos, la Academia acordó dedicarle otra sesión para que puedan intervenir cuantos lo tienen solicitado.

En esta sesión intervinieron los señores Navas y Castellón.

EL REGRESO DE LA COLONIA ESCOLAR

Según se tenía anunciado, en el correo de Cercadilla, que llegó a las diez y media de la mañana, ha regresado la Colonia Escolar de Córdoba que ha permanecido un mes en Cerro Muriano.

Niños y niñas vinieron a cargo de las Maestras señoritas Concepción Jurado Tavira y Carme Fiores García. Los acompañaba el concejal delegado don José Luque Cesares. Co el objeto de recoger los utensilios quedó en el Muriano la Maestra señorita Rosario Pérez Cantero.

Los escolares eran esperados por sus familias, a quienes fueron entregados.

Llegaron entonando himnos escolares y expresando su gratitud con vitores a Córdoba, al Ayuntamiento, al alcalde y al concejal delegado.

Regresan muy satisfechos de la estancia en el Muriano, la cual ha sido muy grata para todos ellos. Últimamente niños y niñas recibieron el regalo de las botas cuyo envío habían rogado al alcalde don Rafael Jiménez Ruiz.

LA ESTRELLA DEL MAR

Las personas que quieran recibir esta revista católica pueden solicitarlo de esta redacción y se les servirá. Precio de cada ejemplar, 65 céntimos.

CARTILLA DE REZO

Ha sido puesta a la venta la del año próximo, en la antigua Librería de Gacto, actualmente de don Eugenio García Nieja, calle de la Librería, 7.

SE ARRIENDA

Una casa de huéspedes con muchas ventajas por no poder atenderla, Librería, 19 piso alto. Frente a la imprenta.

SE VENDE

En la calle Sevilla, 4, se vende una cocina con termo stión.

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'80. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana		2.ª plana		1.ª plana		OBSERVACIONES
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 8 1/2	8	15	20, 25, 30				En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 " 11 1/2	10	20	35, 40, 50				
3	9 " 13	15	30	50, 60, 70				
4	13 " 13	20	40	70, 80, 100				
5	9 " 20	50	100	125, 150, 175				
6	13 " 20	75	150	175, 200, 250				
7	18 " 20	100	200	250, 300, 350				
8	13 " 27	125	250	300, 350, 400				
9	20 " 27	200	400	450, 500, 600				
10	28 " 41	300	600	700, 750, 800				
11	54 " 41	600	1200	1.000				

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se enfiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscritores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda y tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 60.

Santaella

El día 14 de los corrientes se efectuó el reparto de ropas a los niños y personas necesitadas de esta localidad.

El acto revistió una solemnidad extraordinaria; el amplio salón del Ayuntamiento estaba exornado con sumo gusto y sencillez, banderas de colores nacionales formaban el dosel de un hermoso retrato de D. Alfonso XIII y numerosas plantas de salón adornaban el resto del edificio.

A la hora anunciada llegó el digno alcalde don Cristóbal del Moral, que ha donado este año cincuenta pesetas para el ropero Santa Ana, para que fuera mayor el número de los favorecidos.

También llegaron varios señores que, sumándose a tan hermosa obra, ofrecieron cooperar para que no fuera por consunción esta institución proto-escolar que tanto bien hace, tanto moral como material a nuestra querida Santaella.

Entre estos señores recordamos a don José Rubio, don Sebastián Moyano, el capitán Romero, don Cristóbal Zurera, don Rafael Amaya, don Francisco, don Juan Arroyo, don Rafael Arroyo, don Francisco Aljé y otros que sienten no recordar en estos momentos.

Don Cristóbal del Moral dió principio al acto haciendo una muy bien traída y brillante presentación, concediéndole la palabra a la señora secretaria doña Angeles Crespo de Rubio, que hizo una bonita memoria del ropero, terminando con una súplica a todos y cada uno para que ayudaran, según su fuerza, al sostenimiento de esta hermosa y humanitaria institución.

Después usó de la palabra la señora presidenta Piña Fernández, que hizo una bien traída síntesis de educación social, citando a los hombres más celebres de la edad media y moderna de la Historia de España.

Se procedió al reparto de prendas, este año han sido favorecidos 175 entre niños y mayores.

Nuestros calurosos aplausos a tan dignos señores, que, llevando por bandera la hermosa virtud de la caridad y poniendo a contribución toda su buena fe, se imponen voluntariamente sacrificios en pro siempre de las nobles causas.

Nuestro más caluroso aplauso a todos y a cada uno de los que contribuyen al sostenimiento de esta humanitaria institución.—MARÍA DEL VALLE PIÑA, maestra nacional.

el primer tiempo y la mitad del segundo estuvo muy apático y con un miedo espantoso; pero en la segunda mitad del segundo tiempo, animado por el coraje de sus compañeros de línea, se creció y jugó muy bien, pasando muy oportuno y disputándose muchos balones difíciles.

El árbitro desde un principio dió muestras palpables de su parcialidad por el equipo sevillano y cortó muchos avances locales sin motivo, dejando en cambio al equipo gimnástico hacer faltas graves y visibles que no plió.

Pero cuando un equipo salta al campo como saltó ayer el Córdoba dispuesto a ganar por juego y no por suciedades es muy difícil vencerlo. Por que pocas veces se ve una actuación tan lucida de un equipo como la de ayer del equipo local. Ni la dureza de juego del equipo contrario, ni las cargas de los jugadores sevillanos, ni la parcialidad del colgado señor Villagrán, pudieron arrebatarle el triunfo. Y este lo consiguieron los cordobeses en noble lid y como se debe conseguir.

Cuatro tantos marcó el equipo cordobés y dos el sevillano. Pero merece citarse el tanto marcado en tercer lugar porque fue un tanto de esos que quedan esculpidos para siempre en el historial de un jugador. Y este tanto magnífico, preciso, admirable, lo marcó Juan Antonio.

En un avance Córdoba Aniceto pasó a Ocaña y le dejó a Juan Antonio que a volate metió la puerta largó un tiro tan enorme y tan colocado que al portero gimnástico no le dió tiempo ni a colocarse y el balón entró en la red como una bala.

Ayer obtuvo el Racing una rotunda victoria sobre el Gimnástico demostrándole su superioridad en todo momento.

Se marcó 4 tantos y pudo marcarle 8 si la suerte le acompañara un poco y el árbitro lo deja pegar, aún cuando ya declinamos al comienzo como jugó el equipo local hemos de hacer resaltar la labor de Priego que dió ayer el mejor partido de la temporada.

Aniceto supo conducir el ataque admirablemente, viéndose en todo momento la oportunidad y valentía de Bordnova, la agilidad de Mariano y la técnica de Juan Antonio, Lázaro incansable, supo dar en su puesto el máximo rendimiento; Solé muy bien y la defensa enorme.

El equipo sevillano jugó bien pero su juego fué de calidad muy inferior al del equipo local.

Los equipos se alinearon así: Gimnástica de Triana: Servando; (en el segundo tiempo A. Fredé) Peño y Luna; Juárez, Aderna y López; Vidriero, Rubichi, Román, Cortón y Argellio. Córdoba Racing Club: Buenc; Herminio y Rodríguez; Priego, Lázaro y Solé; Mariano, Bordanova, Aniceto, Ocaña y Juan Antonio.

A. F. C.

Fuente Tójar

NOVENA A LA INMACULADA

Con el fervor y entusiasmo que nuestro digno párroco don Manuel Arenas sabe comunicar a sus empresas, hemos celebrado este año la fiesta y novena dedicadas a la Inmaculada Concepción de María.

Sobre un preciso trono rodeado de luces y de flores, se alzaba la preciosa imagen de la Virgen, a cuyos pies se agrupaban todas las noches numerosos fieles, que, desafiando las inclemencias del mal tiempo, acudían a rendir a su celeste Reina el filial homenaje de su piedad y cariño.

La parte musical, magistralmente interpretada y la elocuente palabra del ya citado P. Arenas contribuyeron poderosamente a dar mayor realce a estos cultos.—RAFAEL

BALOMPIÉ

GIMNASTICA DE TRIANA, DOS GOALS; CORDOBA RACING CLUB CUATRO GOALS.

Ayer se celebró en el Stadium América el partido anunciado entre el equipo sevillano Gimnástica de Triana y el equipo local Córdoba Racing Club.

Este partido era decisivo para el campeonato del grupo preferente, ya que en él el equipo cordobés se disputaba el primer puesto y el Gimnástica se disputaba la clasificación para uno de los dos primeros puestos.

Y con el resultado de ayer el equipo cordobés puede decirse que se ha asegurado el primer puesto y la Gimnástica queda en tercer lugar.

Ayer vimos en Córdoba un verdadero partido de campeonato en el que el equipo cordobés jugó como en los días de las grandes solemnidades. Jugó por alto y por bajo muy bien combinado y tiros rasos y certeros que hicieron que el marcador funcionara varias veces. La labor de conjunto del equipo local fué admirable; entusiasmo, coraje y técnica derrocharon sus elementos. Ocaña fué el único que desentonó del conjunto, pues durante

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre	17 00
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	12 60
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	0 80
Temperatura media a la sombra y al aire libre	6 70
Oscilación	11 80
Agua de lluvia en milímetros	0 07
Agua evaporada en milímetros	4 03
Observaciones a las 7 de la mañana.	
Altura barométrica en mm. a 0°	757 30
Temperatura a la sombra	1 60
Temperatura de termómetro humedecido	1 03
Tensión de vapor	4 60
Humedad relativa	89 00
Estado del Cielo	Despejado
Dirección del viento	N. E.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	95 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

«NOTAS CORDOBESAS»

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de esas notas o de cualquier tomo de los atrasados.

Lo mismo hace la Administración del Diario de Córdoba y el autor de «Notas Cordobesas», don Ricardo de Monts.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Pastillas



COMPOSICION

Azúcar leche b. cinco ogra. extrao regaliz, cinco ogra.; extrao diacodio, tres milig.; extrao. modula vaca, tres milig.; Gomenol, cinco milig., azúcar mentonizado, cantidad suficiente para una pastilla.

Aspaimo

CURAN RADICALMENTE LA TOB

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS

Catarros. Ronqueras. Anginas. Laringitis. Bronquitis. Tuberculosis pulmonar. Asma y todas las afecciones en general de la Garganta, Bronquios y Pulmones

Las Pastillas Aspaimo superan a todas las conocidas por su composición que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOB o sofocación.

Las Pastillas Aspaimo son las recetadas por los médicos. Las Pastillas Aspaimo son las preferidas por los pacientes. Las Pastillas Aspaimo se venden a una peseta caja en las principales farmacias y droguerías.

DEPOSITARIOS: FARMACIAS Y DROGUERIAS

Córdoba: Farmacia A. Fuentes. Dr. Villagas. Droguería del Centro Técnico Industrial. Droguería Angel Avilés Martín. Droguería Dalmau Oliveros. Farmacia García Martínez. Farmacia Castro. Lucena: Farmacia A. Pérez. Aguilari. F. Alguacil. Montilla. O. Moyano.

NOTA IMPORTANTISIMA.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOB mediante las Pastillas Aspaimo no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas el Laboratorio Sokatarg insulita a las principales farmacias, droguerías y depositarios de España, Portugal y América una considerable cantidad de cajas de muestra para que las repartan gratis a los enfermos que las solicitan para ensayo, con la presentación de este recorte de anuncio. De haber agotado de momento las farmacias las existencias, para no tener que aguardar a la reposición, también el Laboratorio Sokatarg manda gratis dichas cajas de Pastillas Aspaimo a los que envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro sobre franquendo con dos céntimos.

Oficinas del LABORATORIO SOKATARG, calle Ter, 16. BARCELONA

Sombreros Padilla Crespo

Esta moderna Sombrerería vende los artículos de las mejores marcas, Gorras «SIREP», la mejor y más barata.

El bainas de todas clases para Señoría, Crballero y Niño.

REFORMA de sombreros por muy viejos que estén.

Géneros y precios expuestos en escaparates. Así es como se demuestra que se vende BARATO en PLAZA DE CÁNOVAS, 2 (antes Tendillas). Teléfono 2845.—CORDOBA.

OCALLOS

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLINA y JUANETES, el patentado

Unguento Mágico

Rechaza las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1'00 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID

CANAS

Desaparecen usando algunos días el excelente tónico y regenerador de cabello

PILOINA

(Patentado hace 14 años)

Limpia la cabeza de caspa, evitando la caída del cabello. Suprime las cañas. No mancha. Es inofensivo. Tiene grato perfume.

De venta: En Farmacia y Droguería de D. ANGEL AVILES. Córdoba.



J. NAVAS PAREJO

Talleres de Escultura Religiosa

EN MADERA Y MARMOL

Orfebrería—Construcciones de Altares

Alvaro de Bazán, núms. 9 y 11 — Granada

Edificio de su propiedad.

Enfermos del

ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

Elxir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: Principales farmacias del mundo.

La revista de actualidad gráfica del hogar católico:

LA HORMIGA DE ORO

PREMIADA CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE BARCELONA

Cada año publica 52 números. De 200 a 2500 páginas; de ellas, cerca de 1.000 en papel «couche», 2.000 grabados, como mínimo, de los sucesos de actualidad mundial, y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas.

Dos novelas en folletín encuadernable.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Año, 25 ptas.; semestre, 13 ptas.; trimestre, 7 ptas.

SI NO ES USTED suscriptor y antes de suscribirse desea conocer esta gran revista, no pierda tiempo.

ESCRIBA HOY MISMO A LA EDITORIAL LA HORMIGA DE ORO, S. A. Apartado, 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso, un número de muestra.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

Capital Social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida—Seguros contra incendios

Seguros de Viajes—Seguros contra accidentes del Trabajo y Responsabilidad Civil

Seguros Marítimos

Sucursal en Córdoba y en provincias:

Plaza de Méndez, esquina a Victoriajano Rivera

Edificio principal de la Compañía